

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lavara, núm. 20

APARTADO N.º 89

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

EL RESPETO A LA AUTORIDAD

Ningún pueblo puede vivir sin leyes y ninguno puede vivir sin autoridades que las hagan respetar y cumplir.

Hace unos años se reunió en Bruselas cierta cantidad de anarquistas el objeto de tratar de sus asuntos. Uno de ellos, el que había citado a los demás se subió a una silla para hacer de presidente y dirigir las discusiones.

—Eh!, le dijeron. ¿Quien te mete a ti a dirigir a los demás?

—Alguno tiene que dirigir—contestó el individuo aquel—para que haya orden en la reunión y podamos venir a un acuerdo.

—Somos enemigos del orden—dijeron muchos—y de la autoridad y no podemos consentir, ni que haya quien nos dirija, porque somos enemigos de la autoridad.

Y la reunión fue un continuo barullo en que cada cual dijo lo que quiso, hizo lo que le dio la gana y varios de ellos se dieron de bofetadas.

Así sería el mundo, si cada cual quisiera obrar por cuenta propia y no respetar a nadie.

Y si la autoridad cumple mal con su deber?

Advertirle, quejarse a sus autoridades superiores y si no atienden seguir elevando quejas hasta la autoridad suprema.

Y si ninguna hace caso?

Tratar de unirse para obligarlas pero, mientras estén en el desempeño de sus cargos debe obedecerse las, en todo lo que no sea contra conciencia, pues, ninguna autoridad tiene derecho a mandar cosa que vaya contra la conciencia de los demás, ni ningún súbdito a obedecer esas órdenes.

Y si nada se consigue?

Sufrirlo todo antes que rebelarse: la rebeldía, solamente está justificada en casos muy graves de tiranía y despotismo que acarreen males mucho más graves que los que acarrearía la rebeldía. De otro modo se traería la perturbación y el desorden y se causarían daños mayores que los que se quieren remediar.

Difícil es acomodarse a esas enseñanzas.

Porque somos soberbios, porque queremos que todo se haga conforme a nuestro parecer o nuestro interés y si todos pensarán lo mismo, como desgraciadamente piensan muchos, caeríamos en el caso de los anarquistas de Bruselas llevando la nación a la anarquía.

Antonio Monedero
Presidente de la Liga Nacional de Campesinos.
(Prohibida la reproducción)

ESTAMOS COLOCANDO

las enormes cantidades de libros y objetos de escritorio que se necesitan para llenar nuestro magnífico local de GONDOMAR, 9 Y 11

Se abrirá en esta semana

ROZALIBRERIA LUQUE

MILITARES

Consejo de Guerra
El día 28 del actual a las diez de la mañana y en el lugar que designe el comandante militar, se celebrará un Consejo de Guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa seguida contra los paisanos Antonio Márquez López, Antonio Jiménez González, Carlos Jiménez García, Manuel Jiménez García, Fernando Polonio García, Miguel Hernández García, Amador Querrellano Esteban, Antonio Durán Campos, Emilio Carballo Muñoz, Dionisio Llamas León, Antonio González Gallardo, Rafael González Gallardo, Antonio Vera González, Juan García Escribano, Juan Molero Sánchez, Enrique Valver García, Manuel Herrera Molero Ulloa, Manuel Bonilla, Antonio Alfaro López, Juan Fernández León, Romualdo Fernández Ortega, Antonio Arias Delgado, Carlos Grueso Fuentes, Antonio León Ochoa, Basilio Fernández Guadalupe, Antonio Fernández Guadalupe, Antonio Antúnez Bajo y Antonio García Chamorro, acusados del delito de insultos dirigidos a la fuerza armada

Despedida

Se han despedido en la Comandancia Militar el coronel de Carabineros don Manuel García del Moral, el capitán de Artillería don Antonio Villa y el capitán de Carabineros don Enrique Martín, que marchan a Sevilla para incorporarse a sus destinos.

GOBIERNO CIVIL

Un recurso

El gobernador civil interino don Antonio Escribano Codina, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que le habían visitado los concejales de la minoría socialista del Ayuntamiento de Córdoba para entregarle un recurso que eleva el teniente de alcalde don José Medina Ortega contra el acuerdo de dicha Corporación declarándole incompatible con la misma en virtud de unas denuncias formuladas por el concejal don José Diéguez Fernández.

La recogida de niños

Añadió el señor Escribano que había conferenciado con el alcalde señor de la Cruz Ceballos, para que en esta misma semana, puedan ser recogidos los niños mendigos, que quedarán reclusos en el Refugio de Mendigos creado por el gobernador don Graciano Atienza y establecido en el local del antiguo Reformatorio de menores.

Delegación Provincial del Consejo del Trabajo de esta ciudad

Reunidos en esta Delegación provincial para proceder al escrutinio de los cinco vocales efectivos e igual número de suplentes que han de constituir en su día el Jurado Mixto de la industria del mueble y previa convocatoria al efecto, después del escrutinio correspondiente fueron nombrados por unanimidad los señores don Rafael Ruiz de los Ríos, don Manuel Aguilar Ramírez, don Enrique Molina García, don Bartolomé García Agüera y don Diego Soto Moreno, como efectivos.

Don Juan Andújar Laso, don José Ruiz Ibáñez, don Alfonso Redondo, don Alejandro García Sanz y don Cayetano Real Bancos, como suplentes.

Al objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto por el ministerio de Trabajo y Previsión y publicado en la "Gaceta" de Madrid de 13 de los corrientes en el que se dispone la constitución del Jurado Mixto de Productos Químicos y auxiliares de Farmacia de Córdoba se cita a los señores farmacéuticos y a los representantes de las fábricas de productos Químicos, para proceder a la designación de los vocales de representación patronal del repetido Jurado acto que tendrá lugar en esta Delegación provincial (Gobierno civil) el día 22 a las veinte horas. Se encarece a los interesados su presencia.

TRIBUNALES

Causa por rapto

En la sección segunda de la Audiencia se celebró ayer ante el Jurado la vista de la causa seguida por el juzgado de Montoro contra Fernando Expósito Fernández, al que se le acusa del delito de rapto.

El ministerio fiscal representado por el señor Moreno Iguial, solicitaba por el procesado la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y por su parte la defensa, encomendada al letrado señor Martínez López de Rozas, sostuvo la tesis de la irresponsabilidad de su defendido, aun cuando este fuera de común acuerdo con la rapta, autor material del hecho, toda vez que por ella fue impulsado al delito.

Los jueces populares optaron por la tesis de la defensa y dieron un veredicto de inculpabilidad en vista de lo cual el procesado fue absuelto por el Tribunal de Derecho.

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista, en juicio oral de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra Francisco González, por el delito de hurto.

La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Martínez López de Rozas y la representación al procurador señor Austria.

En la misma Sala se verá la causa instruida en el juzgado de Castro del Río, contra Leonardo Rodríguez Priego, por el delito de injurias.

Actuarán los abogados señores Fernández Jiménez y Roses y los procuradores señores Ramírez y Guerrero.

En la Sala segunda se celebrará la vista, ante el Tribunal de Jurado de la causa procedente del juzgado de Montoro contra Antonio Pérez Muñoz, por el delito de incendios.

Los señores Espina y Arévalo tienen a su cargo respectivamente la defensa y representación del procesado.

CASTICISMO

NOVELITA DE COSTUMBRES CORDOBESAS

(Conclusión)

El moderado ejercicio a que con científico plan se encuentra sometido, produce los esperados efectos y pronto Rafael, "que gana por días" sintiéndose fuerte "suspira por los ruidos".

Tras cortos ratos de forzado entrenamiento que en las dehesas próximas, toreando vaquillas, por provisión se impuso, perdidas en cerca de cuatro meses, infinidad de corridas, se anuncia en el Norte, que arde en fiestas, la reaparición del famosísimo torero, cuya larga convalecencia, que se sigue al día, es obligado tema de todos los "mentideros".

En la aristocrática plaza de la "perla del Cantábrico", con asistencia de selecta afición, en corrida concurso de ganaderías, a que presta mayor atractivo, pisa nuevamente los cirios taurinos el arrojado matador a quien la terrible cogida, "cormalón de caballo", concede la máxima actualidad.

Y cuando se espera que el éxito corone su anhelada actuación, es el fracaso, rotundo, definitivo, el que preside su desgraciada labor. Tan solo se le batieron palmas muy nutridas y cariñosas al "echar el paseillo".

Compasivo el público se abstuvo de chillarle.

En vano tratan sus fervorosos incondicionales de buscar inexistentes disculpas, alegando la falta de fuerzas. Bien claro se vió, ellos intimamente lo apreciaron y lo saben, que es el miedo, un pánico feroz, el que dominando al torero de sus pretéritas predilecciones, inicia para él la rápida pendiente, rampa peligrosísima, que ha de llevarle al "cesto".

El enorme desmoronamiento que se ve divulgado, tiene su definitiva confirmación, en cuantas corridas actúa y así en constante "mitín", con inexplicables "espantás", huyendo despavoridamente, finaliza la temporada entre imponentes abucheos y ensordecedoras broncas.

Los crecidísimos desembolsos que con su curación se produjeron y el importante número de corridas que hubo de perder, hacen que al cerrar la "sonada" campaña el elocuente lenguaje que las cifras nos canta, evidencia una apuradísima situación económica.

Por más, su anciana madre que, ya muy padecida, tanto y tanto sufrió con la cornada y a quien tan íntimamente afectan los continuados reveses de su Rafael, con alarmantes caracteres, por momentos se agrava.

Fatalmente, agotados cuantos recursos pudieran emplearse, rodeada de Rafael y de Fuensanta la pobre mamá Dolores ¡tan buena! bendición a "sus hijos" entrega a Dios su alma en rápida agonía.

Las múltiples decepciones, que Rafael recientemente sufrió, se manifiestan más con la abstención de muchos de sus "fervorosos partidarios" grandes amigos! que faltan al entierro. Solo el Barrio, el desatendido Barrio, que en honor de los otros se viera abandonado por su torero en las horas de triunfo y de regalo, rinde en masa, con íntimo dolor, el último y mayor de los tributos a la bondadosísima "señá Dolores", paño de lágrimas de todos los desvalidos.

La buenisima de Fuensanta, haciéndose cargo de la insostenible situación que en casa de Rafael, con hermanos pequeños que necesitan cuidado y vigilancia, la irreparable pérdida ha de producir, se impone compasiva la generosa obligación de atenderlos y de dirigirlos.

Y con tales y tan evidentes pruebas de amor, cumple su altruista cometido, labor de madre! que Rafael para cortar comentarios, en evitación de equívocos y atajando suspicacias, anticipa la ceremonia de su enlace ¡tristísima boda de un famoso torero! que, silenciosamente, en absoluto secreto, un triste atardecer se lleva a cabo.

Informada Fuensanta de la profunda mella que los desfiladeros primero, la curación después y los descalabros por último, ejercieran sobre los ahorros de su Rafael, propone a éste, que en principio orgulloso lo rechaza, el montar en el Barrio, en donde tantas amistades tienen, un modesto establecimiento que retirándolo de los toros, trágica profesión de que ahomina, les permita vivir honradamente.

Tienen tal sensatez los delicados argumentos sobre que hace descansar el fundamento de su petición, pone en ella tal fe y evidencia tal tacto, que sin rozar siquiera la violencia, susceptibilidad de Rafael, borra de su decaído ánimo la confesable ayesación que sintiera, hacia un cambio de vida.

Los dictados de su honrada conciencia que claramente indican donde está su deber, el cariño a los suyos que bajo su protección viven y los amados consejos que, en trance de muerte su madre le diera, son factores poderosos que pesan con la fuerza de la razón sobre la temaz lucha que íntimamente sostiene el "¡¡¡famoso torero!!!" que convencido del miedo insuperable que lo domina se rinde a la evidencia.

Y es así, ejemplar resolución que rompiendo valientemente con tradicionales y ridículos prejuicios descubre a "un hombre", como Rafael, complaciendo a Fuensanta, cambia las lucidas galas de sus "vestidos", por la modesta blusa de un honrado tabernero.

Siempre acompañado por su Fuensanta, que contentísima se multiplica, atendiendo la casa y ayudando al despacho, esclavo de la parroquia, que es numerosísima, tratando de olvidar inútilmente con la triste conformidad del resignado los días de gloria y noches de placer, transcurren las fechas y pasan los meses en malterable tranquilidad, cosegada monotonía que se ve interrumpida por el feliz alumbramiento de la gentil Fuensanta.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRÓ ESTA MAÑANA CERCIO DE INTERES POLITICO. LA AUDIENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. AUN NO SE HA NOMBRADO NUESTRO DIRECTOR

GENERAL DE TELECOMUNICACION

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- 150.000 pesetas al 40.688, Barcelona.
- 90.000 pesetas al 9.093, Barcelona.
- Granada, Gijón.
- 70.000 pesetas al 21.323, Cartagena.
- Madrid, Málaga.
- 50.000 pesetas al 16.178, Mataró, Málaga, Sevilla.

Con 3.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 26.379, Lérida, San Feliu de Llobregat; 39.872, Osuna; 26.633, Madrid; 18.589, Valencia, Barcelona; 38.164, Madrid, Santander, Valladolid; 40.305, Bilbao; 18.541, Archeda, Albacete; 28.136, Almería, Barcelona, Gijón; 31.590, Barcelona, Madrid, Oviedo; 18.589, Valencia, Barcelona; 38.164, Santander; 38.180, Santander; 1.795, San Sebastián, Madrid, Cáceres; 37.894, Barcelona; 19.822, Valencia, Madrid, Sevilla; 39.320, Barcelona, Ferrol, Madrid; 24.824, Barcelona, Huelva, Sevilla; 36.164, Barcelona; 25.000, Madrid; 23.500, Madrid, Albacete, Zaragoza.

El Consejo de ministros de esta mañana

El Consejo de ministros se reunió a las once de la mañana en el Palacio de la Presidencia.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

Los ministros no hicieron manifestación alguna a la entrada ni a la salida del Consejo.

Durante la celebración de la reunión ministerial, estuvo en la Presidencia el señor Infante, juez especial del sumario que se instruye con motivo del complot monárquico descubierto en Madrid.

La nota oficiosa de lo tratado en el Consejo dice así:

MARINA: Decreto admitiendo la dimisión al director general de Navegación y Pesca, don José María Rodán Sánchez de la Puente.

TRABAJO: Se aprobó el reglamento relativo a la ley de 13 de Mayo de 1932, estableciendo las delegaciones provinciales de trabajo.

Decreto reorganizando la sección

de propietarios de la comisión arbitral agrícola.

OBRAS PUBLICAS: Decreto derogando el de 20 de Septiembre de 1926 que limitó el alcance y funcionamiento de los interventores del Estado en los Ferrocarriles.

Decreto jubilando al ayudante mayor de Obras Públicas don Antonio de la Portilla.

Decreto autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Cádiz, para adquirir mediante concurso tres grúas eléctricas automoviles.

Decreto autorizando al Ayuntamiento de Zúbia (Granada) para realizar obras para el abastecimiento de aguas.

Expediente de subasta del Ayuntamiento de Santa María del Campo Ruz (Ciudad Real), sobre abastecimiento de aguas.

Decreto incluyendo en el plan de carreteras del Estado la del Pedrosa a Villanueva de las Minas (Sevilla).

Accediendo a lo solicitado por la Sociedad de Aguas del Barranco de Aroca, para construir seis galerías en Candelario.

AGRICULTURA: Se aprobaron varios expedientes de personal.

Audiencia presidencial

El presidente de la República, recibió en audiencia a los ministros de Checoslovaquia y Venezuela.

Este le entregó una copia del estandarte que llevó Pizarro en la conquista del Perú, formada de los cuadros artísticos de la época.

También le visitaron los doctores Soler y Haro, presidente y secretario del primer Congreso de Tocología y Ginecología hispano portuguesa que le entregaron un libro de actas donde constan los acuerdos adoptados en la asamblea.

Noticias de Comunicaciones

El subsecretario de Comunicaciones señor Galarza, dijo a los periodistas que estudiaba el reglamento de sanciones del Cuerpo de Correos y que seguidamente comenzaría a redactar el de Telégrafos.

Un periodista le preguntó si había hecho ya el nombramiento de nuevo director general de Telégrafos.

El señor Galarza contestó que ni él ni el ministro de la Gobernación tenían aún candidato.

El chófer fue detenido y puesto a la disposición del juzgado.

Un incendio

El jefe de la estación de ferrocarriles de Espiel, comunicó ayer al gobernador, que se había declarado un violento incendio en un almacén de carbones vegetales situado en el edificio social de la Compañía Minera de Peñarroya y que las llamas amenazaban incendiar el material vacío depositado en la vía.

De la estación de Cabeza de Vaca acudió una máquina que retiró los vagones sin que le ocurrieran desperfectos.

Un telegrama de la Federación de Labradores

La Asociación provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba ha dirigido el telegrama siguiente al ministro de Agricultura:

Al dar principio en esta región a cosechar el trigo, nos permitimos llamar la atención de V. E. al objeto de que intervenga en su comercio a fin de evitar punibles especulaciones.

Solo revalorizando los productos del cultivo se pueden sostener los adelantos de mejoramiento tan justamente sentidos por los manuales del campo.

Si la empresa de la producción agrícola no vuelve a ser negocio los problemas económicos del país no tendrán solución.

Solo una política serena y justa podrá restablecer la confianza.

Los labradores esperan mucho de su rectitud y capacidad.

Le saluda respetuosamente. Presidente de la Federación Labradores de Córdoba, Antonio Navajas Moreno.

Interrogado nuevamente el detenido, manifestó que se llamaba Manuel Rodríguez Molina y que era vecino de Granada.

Dijo que la cédula falsa que se le había ocupado, se la dió en Sevilla un individuo llamado Antonio, que es natural de Valencia.

Manuel Rodríguez ha sido puesto a disposición del juzgado.

Sospéchase que sea uno de los fugados del penal del Puerto de Santa María con el mecánico Pablo Rada, y que esté complicado en los atentados sociales de Sevilla.

Una niña arrollada y muerta por un auto-camión

En Cabra ha ocurrido un sensible suceso.

En la calle de Sánchez Guerra un autocamión perteneciente al vecino de Carcabuey Manuel Toro, que iba guiado por José Galisteo Pérez arrolló a la niña de tres años Sierra Se-

EL GAS
es lo más
LIMPIO,
CÓMODO y
ECONÓMICO
para cocinas, estufas,
plancheros, calentaguas y todos usos domésticos e Industriales.
Instalaciones alquiladas

PLAZA DE TOROS IDEAL CINEMA (Empresa Guerrero)

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 22 DE JUNIO DE 1932. A las NUEVE de la noche.—CINE MUDO.—La gran película española en cinco partes, ROSARIO LA CORTIJERA, por La Argentina y Varillas...

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles 22 de Junio de 1932.—A las ocho de la tarde y diez y media de la noche.—FORMIDABLE PROGRAMA COMICO HABLADO EN ESPAÑOL.—Primeros: LOS CALAVERAS, hablada en español por Stan Laurel...

SALON SAN LORENZO.—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles 22 de Junio de 1932, a las diez y media de la noche, por la Compañía ANGUIDANOS, NO TE OFENDAS BEATRIZ.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las ocho de la tarde.—Cine Popular.

CINE ALKAZAR DE VERANO

Hoy miércoles 22 de Junio de 1932.—A las ocho y media.—Primeros: LAS DELICIAS DEL RUGBY.—Segundo: EL OFICIAL DE LA GUARDIA.—Sillas, 0'40.—Niños, 0'20.—A las diez y media.—Primeros: CUENTOS INFANTILES.—Segundo: CARNE DE CABARET.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'40.

Las gestiones del presidente de la Diputación provincial

Anoche marchó a Madrid el presidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial don José Guerra Lozano a fin de gestionar diversos asuntos que tienen excepcional importancia para Córdoba y su provincia.

Una colonia de niños del Hospicio a Cerro Muriano

Hoy marcha a Cerro Muriano una colonia compuesta de cuarenta niños acogidos en la Casa de Socorro Hospicio que, merced a las gestiones del presidente de la Diputación provincial, don José Guerra Lozano, pasará una temporada en el Sanatorio que la Cruz Roja tiene establecido en aquel paraje de nuestra sierra.

Libros Religiosos

El mayor surtido.—Catálogos gratis LIBRERIA LUQUE. Teléfono, 20-56

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la guardia municipal. La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de Antonio Montes Salcedo, por realizar obras en la casa número 22 de la calle López de Alva, sin licencia...

NOTAS DE SOCIEDAD

Han firmado sus esposales la bellísima señorita Josefa Fernández de Mesa León y el distinguido joven don Ignacio Carmona. El mismo acto ha tenido lugar ante el rector de la parroquia del Salvador y en el domicilio de la novia, la encantadora señorita Carmen Laguna Sanz y don Francisco Carbonell Trillo Figueroa.

Rosarito pone en conocimiento de su numerosa clientela que desde el 1.º de Julio quedará instalado en el mismo local del INSTITUTO DE BELLEZA el taller para la confección de corsés y fajas a la medida, bajo la dirección de la mejor costera de España.

PELUQUERÍA Y CORSETERÍA DE ROSARITO Málaga, 1

Advertisement for ANEMIA, RAQUITISMO, NEURASTENIA, HIPOFOSFITOS, SALUD. Includes an image of a woman and text: 'El tiempo, implacable, envejece al hombre, pero los HIPOFOSFITOS SALUD retrasan los achaques de la vejez.'

Charlas aragonesas LA OCA

Muñoz Seca ha escrito una obra más, para añadir a su repertorio astragales. Que tiene gracia no hay que dudarlo, como tampoco hay que poner en duda el gran ingenio de Muñoz Seca.

Los baturros de nuestro cuento asistieron a la representación de "La Oca" y tienen sus comentarios durante la misma y un desenlace un poco cómico. (Cuando Albertina se alegra con el vino de la tierra.)

Juan.—Rediós que tablón ha piscado. Jorge.—Como que no se puede lamer la probe. Juan.—Claro que el granuja del marqués la emborrachará pa' luego...

Jorge.—(Llamando a un acomodador). Oiga tío güeno, ¿estaremos seguros? Acomodador.—Sí, hombre; no le tengo cuidado. No pasará nada.

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de don Manuel Aparicio Aparicio.

ACTO FUNEBRE

Terminada la ceremonia, el cortejo, precedido del clero, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, que fue depositado en una carroza fúnebre, de la que pendían cintas, siendo llevadas éstas por don Rafael Ruiz Frias, don Evaristo M. Velasco Villaseca, don José Aparicio, don Rafael González Madrid, don Rafael Guerra Bejarano y don Manuel Simón.

Reiteramos a su distinguida familia nuestro muy sentido pésame.

ORO, PLATA Y PLATINO

FERNANDO MERINO CASTEJON. La casa que más paga oro, MONEDAS, cadenas, cajas de reloj y cuantos objetos contengan metales preciosos. Por muy elevados que sean los precios que anuncian pagar otras casas, siempre pago bastante más.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos. Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios.

JUAN BELMONTE

Es interesantísima la interviú que un semanario celebra con Juan Belmonte. ¿Qué hace el idolo sevillano? ¿Defiende sus intereses a través de la prensa? ¿Receta la solución del problema agrario? ¿Justifica el derecho de propiedad? ¿Condena criminales campañas? De todo un poco.

Ciertamente, que nadie como Belmonte puede argumentar en favor de tan discutido derecho. Es axioma del derecho social, la propiedad de lo producido por el trabajo. El salario es intangible por que es la consagración de la bíblica frase "ganarás el pan con el sudor de tu frente" y Belmonte como Bombita, como Machaco, como Guerrita, no pide trato de favor; simplemente respeto para lo ganado, no ya con el sudor de su frente, sino con el sudor de su cuerpo, que una y mil veces caldeó la ya candente arena.

Belmonte se hace cargo de la injusticia social del latifundio, pero en el fondo odia el articulado de la Reforma. Acostumbrado a despachar sus toros por tercios pide para el problema agrario mejor que la puntilla antiestética del matadero la iniciativa artística del torero.

La reforma agraria es para Belmonte el toro más difícil y sin embargo, tengo para mí, que Belmonte lo despacharía con un simplicismo admirable. Belmonte sabe y lo dice que el no se hizo torero en un año; miren ustedes que enormidad pide Belmonte que el campesino no se haga propietario en una hora.

ESTUDIANTE APROVECHADO

Mediante lucidos exámenes en la Escuela Superior de Comercio de Sevilla, en los que ha obtenido notas de sobresaliente, ha aprobado el curso preparatorio de la carrera mercantil el estudioso joven don José Cáceres Triviño, hijo de nuestro distinguido amigo el capitán de la Guardia civil don Carlos Cáceres Iriberry.

VIJEROS ECONÓMICOS

En la estación central de los ferrocarriles, fueron detenidos ayer por viajar sin billete desde Almodóvar del Río a esta capital los hermanos Ángel y Jesús Rodríguez Ruiz, de 15 y 19 años respectivamente.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ayer, en la estación férrea de El Vacar, el obrero Manuel Adamiz Sierra, de 44 años, se produjo, a causa de un accidente del trabajo, una herida contusa con aplastamiento en el dedo pulgar de la mano izquierda.

UNA CAÍDA

Ayer, en la calle Mayor de San Lorenzo, cayó al suelo el niño de nueve años Francisco Adame Asencio, produciéndose la fractura del antebrazo izquierdo.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados. Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina. AVENIDA DE CANALEJAS, 9

AVISO. Sillas, Silloes y Veladores plegables, 100 no ocupan un metro de sitio, 10 años duración. Venta en Córdoba: Almacenes LA CAMPANA. Claudio Marcelo, núm. 10. Modelo M. Pesetas 7'00. Modelo J. Pesetas 11'50.

Federación provincial de Trabajadores de la Enseñanza

CONVOCATORIA

En cumplimiento de lo que preceptúa nuestro reglamento en su artículo 26, se recuerda a los camaradas afiliados que el domingo 17 del próximo mes de Julio (primero de las vacaciones de verano), tendrá lugar en el domicilio social, Casa del Pueblo, Plaza de la Alhóndiga, 57, y hora de las diez de la mañana, la junta general ordinaria.

Orden del día

- 1. Constitución de la Mesa de discusión. 2. Conducta del Comité y censura de cuentas. 3. Estudio de ponencias presentadas por los camaradas para la organización de la "Semana pedagógica cordobesa". 4. Proyecto de creación de una Caja de Socorros. 5. Conveniencia de fundar un periódico que sea órgano de la Federación. 6. Medios para conseguir que no se interrumpa por el Estado el plan quinquenal de creación de escuelas que con tanto acierto inició la República. 7. Construcción de una sola vez de todos los edificios que sean precisos para instalar las escuelas nacionales debidamente. 8. Movimiento de socios y estudio de la conveniencia de reducir la cuota mensual. 9. Asuntos que los afiliados tengan a bien proponer. 10. Renovación del Comité provincial.

Córdoba 20 Junio 1932.—El presidente, A. de la Cruz.—El secretario, M. Garrido.

GACETILLAS

Estudiante aprovechado. Mediante lucidos exámenes en la Escuela Superior de Comercio de Sevilla, en los que ha obtenido notas de sobresaliente, ha aprobado el curso preparatorio de la carrera mercantil el estudioso joven don José Cáceres Triviño, hijo de nuestro distinguido amigo el capitán de la Guardia civil don Carlos Cáceres Iriberry.

Malos tratos

Maria Blanco Navas, de 62 años, se presentó ayer en la Casa central de Socorro, para ser asistida de erosiones leves en la cara. Según manifestó Maria dichas lesiones se las produjo, en la puerta de la cárcel, un mendigo cuyo nombre ignoraba.

NEVERAS de gran lujo y superior calidad a precios muy baratos.

Almacenes de artículos de cocina de la Avenida de Canalejas, 9.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7 de la Plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

Aire fresco

AL CONSEGUIR ALQUILANDO VENTILADORES EN LA CASA GUERRERO ELECTRICISTA. Fermin Galán, n.º 38 - CORDOBA - Teléfono n.º 1348

En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de nuestro colaborador Valentín Fernández Cuevas, un anuncio de fiestas de Cabra y la Sección religiosa.

Bromas pesadas

El agente de Vigilancia don Juan Herrera, detuvo ayer a Pedro García Palacios, José Aguilar Aragoneses, Ramón González Torres, Antonio Pérez Cariche y Antonio Luque Cañero, por apedrear las puertas de las casas del barrio de Santa Marina y arrojar orines a las personas que se asomaban a los balcones y ventanas.

Una denuncia

Don José Durán Brihuega, formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra el obrero Manuel García Pérez, por que, al salir de un juicio del Comité paritario le insultó y amenazó en la calle de Málaga, promoviendo un gran escándalo.

DOCTOR AGER. Piel, sífilis y vías urinarias. SEVILLA. CORDOBA

Siempre los robos

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia Pasión Luque García, para dar cuenta de que en su domicilio, calle de Alcántara número 7, le habían sustraído de la gaceta de una cómoda la suma de 48'35 pesetas.

Una pedrada

En la Carrera de la Fuensanta recibió ayer una pedrada el niño de siete años Rafael Arroyo Alba, resultando con una herida contusa leve en la región parietal izquierda.

Niño lesionado

Ayer, en la estación de Cercadilla, cayó al suelo el niño de trece años, Rafael Jiménez Vargas, sufriendo una herida contusa leve en la pierna derecha, lesión de que fue asistido en la Casa Central de Socorro.

Advertisement for DIGESTÓNICO. Includes an image of a man and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'

GRANDES ALMACENES de batería de cocina y productos esmaltados. Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina. AVENIDA DE CANALEJAS, 9

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7 de la Plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 'De sobremesa, de 25 cm, de aspa', 'techo oscilante', 'fijo', 'de madera', 'de aluminio'.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro de la tarde y se acuerda hacer constar en acta el sentimiento por la muerte del diputado don Alberto Quintana.

Seguidamente se aprueban varios dictámenes.

EL TRIBUNAL QUE HA DE EXIGIR RESPONSABILIDADES POR EL GOLPE DE ESTADO

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Responsabilidades referente al nombramiento del Tribunal que ha de juzgar a los encartados por su intervención en la Dictadura.

Se da lectura a una enmienda del señor Franchy Roca pidiendo que el Tribunal se constituya igual que el de garantías constitucionales o sea por magistrados y parlamentarios.

El señor Galarza, en nombre de la Comisión, rechaza la enmienda.

Repite las manifestaciones que hizo en la sesión del viernes.

Añade que uno de los extremos del programa revolucionario era el de exigir responsabilidades y entiende que siendo éstas de carácter político la única capacitada para juzgar a los procesados es la Cámara.

Los magistrados no tendrán representación dentro de la Comisión parlamentaria; pues su presencia no es necesaria, ya que el Tribunal constituido por veintidós parlamentarios estará integrado por las personas que ofrezcan mayores garantías de ecuanimidad, capacidad, imparcialidad y rectitud.

Rectifica el señor Franchy Roca, manteniendo la enmienda.

Declara que nunca ha pensado que los parlamentarios puedan actuar con apasionamiento.

El señor Guerra del Río y otros diputados intervienen para explicar su voto y se suscita un largo debate.

El señor Martínez de Velasco manifiesta que la minoría agraria votará la enmienda del señor Franchy.

Interviene el señor Balbontín, que dice que si prospera la enmienda será el triunfo de la impunidad.

No hay que olvidar la adhesión de la magistratura al régimen pasado.

Los magistrados no deben intervenir porque fueron cómplices del golpe de Estado.

La Cámara tampoco está capacitada para juzgar estos delitos.

El delito de las Dictaduras no está previsto en la ley. Es un delito revolu-

cionario que debe ser sancionado por la revolución.

Nadie que haya tenido el más leve contacto con la Dictadura puede formar parte de ese Tribunal y aquí hay algunos diputados de la derecha que fueron miembros de la Asamblea nacional que hizo Primo de Rivera.

Varias voces: Eso no es cierto.

El señor Balbontín continúa diciendo que el señor Largo Caballero fue consejero de Estado con la Dictadura y que como percibió un sueldo ilegal debe devolverlo al Tesoro.

(Protestas y campanillazos).

Dice luego el orador que el único Tribunal capacitado para juzgar a los responsables de la Dictadura sería uno revolucionario elegido mediante un plebiscito nacional.

El señor Baeza Medina, en nombre de los radicales socialistas, estima que los magistrados no deben formar parte del Tribunal y se muestra conforme con el dictamen de la Comisión.

Don Luis Bello también es partidario del Tribunal parlamentario.

Los señores Madrigal y Fanjul quieren hablar, pero el presidente no les concede la palabra por estimar que sólo deben intervenir los jefes de minoría.

En votación nominal y por 112 votos contra 95 se rechaza la enmienda del señor Franchy Roca.

La Comisión manifiesta que modificará el dictamen para introducir en el parte de la enmienda del señor Franchy.

Se suspende la sesión por unos minutos con el fin de que la Comisión modifique el dictamen.

Se reanuda y el señor Ossorio Gallardo defiende otra enmienda.

Dice que el Tribunal de Responsabilidades no puede ser ni de magistrados ni de parlamentarios, pues la mayoría de los magistrados, por lo difícil que era revolverse contra la Dictadura, colaboraron con ella. Los parlamentarios tampoco deben constituir el Tribunal porque todos atacaron a aquella Dictadura inmoral y analfabeta y con este ánimo no se puede ser juzgador.

Pide que se nombre un Tribunal análogo al de garantías constitucionales, esperándose para a que éste sea aprobado por el Parlamento.

El señor Galarza rechaza la enmienda.

Dice que dicho Tribunal no puede ofrecer garantías para los republicanos ni para los parlamentarios.

El señor Ossorio Gallardo mantiene la enmienda.

El señor López Goicoechea dice que la minoría radical socialista, por

sentimientos humanitarios, está propicia a aceptar parte de la enmienda.

Se puede facultar al reo en rebeldía a nombrar defensor, pero si se pretende con ello amparar que el reo se parapete en la frontera ni daremos nuestros votos.

Por 85 votos contra 70 queda rechazada la enmienda.

Don Gabriel Franco dice que lo que más importa al país son las responsabilidades de gestión. Hay que exigir responsabilidades por los asuntos de la Telefónica, ferrocarril de Ontaneda a Calatayud, Monopolio de Petróleos y otros de gran importancia.

Todo esto hay que activarlo teniendo en cuenta que la vida de las Cortes puede ser suspendida o disolverse el Parlamento.

No podemos hacer un pedestal de honorabilidad a los culpables de aquellas gestiones dictatoriales.

La Comisión de Responsabilidades debe dar cuenta en un plazo breve de la forma en que se va a proceder.

El señor Cordero: La Comisión ha trabajado cuanto ha podido. Hay ya expedientes con las ponencias sobre el contrato con la Telefónica, el ferrocarril de Ontaneda a Calatayud y otros asuntos. Si las palabras de Su Señoría demuestran desconfianza por la actuación de la Comisión de Responsabilidades, ésta cede sus puestos para que otros diputados hagan mejor labor.

El señor Besteiro dice que el señor Franco ha planteado el asunto en forma irregular.

El señor Franco manifiesta que está convencido del alto espíritu que anima a la Comisión de Responsabilidades.

Sólo ha querido hacer resaltar que ha transcurrido ya mucho tiempo sin que se hayan exigido responsabilidades y el riesgo que se corre de que sea disuelta la Cámara y no se puedan hacer aquellas efectivas.

El señor Fanjul dice que su minoría tiene plena libertad para enjuiciar a los responsables de la Dictadura, puesto que los elementos que la integran no se prestaron a ninguna colaboración con aquella.

Las responsabilidades políticas debieron pedirse en el momento en que triunfó la revolución y de la manera más rápida. Ahora a nadie le importa.

Las de gestión sí deben exigirse para que no se crea que hemos calumniado.

Asegura que el señor Cordero entra subrepticamente en el ministerio de la Guerra de madrugada pa-

ra parlamentar con el dictador. (Escándalo).

El señor Cordero: Me alegro de que coincidan los señores Balbontín y Fanjul, pero si S. S. tiene honor está obligado a demostrar lo que ha dicho.

Las relaciones que existieron entre los socialistas y la Dictadura fueron bien claras y a la vista del público. Ahí están si no los votos para demostrarlo.

El señor Balbontín interrumpe al señor Cordero.

(Nuevo escándalo que dura largo rato).

Un miembro de la Comisión dice que si el señor Fanjul no demuestra lo que ha dicho se le exigirán las debidas responsabilidades.

(Se reproduce el escándalo. Los socialistas increpan duramente a los señores Balbontín y Fanjul).

El señor Fanjul dice que una madrugada, estando de servicio en el ministerio de la Guerra, oyó decir que se esperaba la llegada del señor Cordero, y esta fue la base de la acu-

sación que había lanzado. (La mayoría abuchea al señor Fanjul).

El señor Royo Villanova dice que acepta la responsabilidad de cuanto hizo la Comisión de Responsabilidades hasta la fecha en que él presentó la dimisión.

En votación nominal y por 151 votos en contra de 33 se aprueba el dictamen de la Comisión.

LA REFORMA AGRARIA

Continúa la discusión del proyecto de Reforma Agraria y se da lectura a una enmienda presentada a la base tercera.

La Cámara está muy desanimada.

El señor Fernández Castillejo defiende la enmienda y solicita que la ley entre en vigor desde el momento en que se publique en la "Gaceta".

Señala algunas excepciones para el régimen de expropiaciones.

Le contesta el señor Feed en nombre de la Comisión y queda rechazada la enmienda por 113 votos contra 18.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve menos cinco.

El jefe del Gobierno y don Miguel Maura sostuvieron una interesante conversación acerca del Estatuto de Cataluña

En uno de los pasillos del Congreso sostuvieron ayer una interesante conversación el presidente del Consejo de ministros y el señor Maura.

El señor Azaña preguntó a don Miguel:

—¿Cuándo derribáis al Gobierno?

—Yo—contestó el señor Maura—que políticamente estoy frente al Gobierno, creo éste está en un callejón sin salida. ¿Ha encontrado usted ya la fórmula para lo del idioma?

—No hay ninguna fórmula. El jueves redactará la Comisión el dictamen y el resultado será el que la Cámara quiera.

—A mí, en lo que se refiere al Estatuto, me tienen ustedes enfrente, rabiosamente enfrente. Uste y yo, por múltiples circunstancias, parece que estamos dispuestos a mordernos la nuez, salvando los respetos a la persona.

—Yo siempre le hablo a usted en tono afectuoso. Lo que ocurre es que usted es demasiado vehemente. Yo recuerdo un día en que se enfadó conmigo y dijo que no volvería a hablarme en la vida. Y ya ve cómo el plazo ha sido corto.

—Yo siempre le guardo a usted las consideraciones personales que me merece, pero si estuviera en su pellejo cerraría las Cortes hasta el oto-

ño o celebraría sesiones dobles porque no pueden espaciarse tanto las sesiones en que se trata del Estatuto. Además le repito que el Estatuto no saldrá.

—Tengo 251 votos para sacarlo.

—No lo crea. Ni siquiera cuenta con la totalidad de los votos de su minoría. Cuando se ponga a votación ya verá usted como muchos diputados que le son afectos buscan el medio de ausentarse del salón. Igual ocurrirá con los socialistas.

—Le repito que cuento con 251 votos.

—Lo dudo. Todo el que vote el Estatuto perderá el acta en las próximas elecciones. Créame que no sale.

—Usted puede derribar al Gobierno, pero cuando usted sea Poder y yo esté en la oposición tendrá que defender la aplicación del Estatuto y yo le prestaré ayuda.

—Si fuera ya ley yo la cumpliría como todas.

—Lo que desea es que yo consiga la aprobación del Estatuto y luego entrar vosotros con las manos lavadas.

—Están ustedes engañados si creen que toda Cataluña es partidaria del Estatuto.

—Tampoco toda España piensa como usted.

La dirección de Navegación y Pesca

Asegúrase que le ha sido ofrecida a una persona civil que reside en provincias el cargo de director de Navegación, Pesca e Industrias marítimas.

Los agricultores de Granada

Ha llegado a Madrid una numerosa comisión de patronos agricultores de la provincia de Granada que viene para gestionar cerca de los ministros de Trabajo y Agricultura que intervengan para dar una solución equitativa a las bases de trabajo para la recolección, ya que los jornales que piden los obreros son mucho mayores que los que rigen para las provincias de Sevilla, Córdoba y Jaén.

Juan Belmonte no actuará en el festival taurino de Bilbao

Juan Belmonte, que se encontraba

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirir a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería Conde de Cárdenas, núm. 13

QUESO DE OVEJA por cuenta del ganadero. Domingo Muñoz, 4.

Solares en el Brillante

Con preciosas vistas y agua riquísima a tres pesetas metro.

Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

PREPARACION DE ASIGNATURAS DE DERECHO para la próxima convocatoria de Septiembre y a cargo de Licenciado en dicha Facultad. Informarán: Julio Romero de Torres, número 23, de 4 a 5 tarde.

HILO SISAL

Clase superior. Precio mínimo. Grandes existencias. José Cañete y del Rosal. Almacenes de carbonates-hierros. Avenida de Canalejas, 10.—Córdoba.

GRANDES REBAJAS POPULARES

Nos interesa liquidar una crecida cantidad de artículos y a tal efecto hemos iniciado desde hoy nuestras GRANDES REBAJAS. No damos detalle porque la lista sería interminable, pero anticipamos que en esta ocasión ofrecemos PRECIOS MUCHO MAS BARATOS QUE LOS DE NUESTRAS ANTERIORES REBAJAS. Para comprobarlo le invitamos a que visite nuestros escaparates y pase a nuestro establecimiento, en la seguridad de que la realidad de nuestras GRANDES REBAJAS superará sus cálculos y sus deseos. Se trata de un verdadero acontecimiento comercial. No lo dude.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS

ya en Madrid con el propósito de dirigirse a Bilbao para tomar parte en el festival organizado por el Club taurino ha temido que desistir del compromiso que había adquirido a causa de una circunstancia inesperada.

La esposa de Juan se encuentra desde hace algún tiempo en un sanatorio de Suiza y ayer, el trianero recibió un telegrama de los médicos que la asisten diciéndole que esperaban su llegada porque había necesidad de practicarle a la enferma una delicada operación quirúrgica.

Belmonte marchará hoy a Suiza.

Un incendio en la fábrica de cerillas de Carabanchel

Ayer, a las diez de la mañana, se declaró un violento incendio en la fábrica de cerillas de Carabanchel bajo.

El fuego comenzó en el departamento destinado a depósito de los recortes de cartones que se utilizan para los envases de las cerillas.

Acudieron los bomberos, que después de dos horas de denodados trabajos consiguieron extinguir el incendio.

Las pérdidas se calculan en tres mil pesetas.

Entre el personal de la fábrica se produjo gran alarma por el temor de que explotaran las materias inflamables que se emplean en la fabricación de cerillas.

El crimen de la carretera de Pozuelo

La policía continúa trabajando activamente para esclarecer todo lo relacionado con el crimen descubierto hace unos días en las proximidades de la carretera de Pozuelo.

Los agentes se personaron ayer en un garaje de la Avenida de Fernández Villaverde, y procedieron a la detención de tres individuos que son los propietarios de un automóvil, cuyas señas coinciden con el que utilizaron los asesinos.

Dicho coche salió del garaje el jueves por la tarde y no regresó hasta bien entrada la madrugada.

La policía se incautó también del auto de referencia.

UN DISCURSO DE DON MANUEL AZAÑA

Anoche verificóse la inauguración de un nuevo centro del partido de Acción Republicana, asistiendo al acto el jefe del Gobierno, el ministro de Marina y el alcalde de Madrid.

El señor Azaña pronunció un extenso discurso.

Dijo que el Gobierno está dispuesto a no tolerar las campañas que contra él se viene haciendo.

Parece como si los elementos monárquicos y esos que se llaman neutros no se resignaran a admitir el hecho de la implantación de la República.

Añadió que es necesario proceder a la reorganización de todos los partidos políticos republicanos.

Afirmó que la República será inmortal en España.

En el Gobierno no tiene preponderancia ningún partido. Se gobierna con arreglo a las necesidades del país.

El partido que tenga mayoría será el que gobernará, porque hoy las crisis no se solucionan con recados ni con llamadas telefónicas sino en las Cortes y previa votación.

Terminó excitando a todos a colaborar en el engrandecimiento de la República.

El señor Azaña fue ovacionado.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo 4780

Libras, máximo 4390

Dollars, máximo 1215

Interior 4 por 100 6325

Exterior 4 por 100 7750

Amortizable 5 por 100 1930 8450

Idem idem 1917 8045

Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 8150

Idem idem idem 5 por 100 8850

Acciones del Banco de España 53200

Idem ordinarias 3950

Idem f. c. Norte de España 25500

Idem de M. Z. y A. 15750

Provincias

SEVILLA

Los obreros parados

Sevilla. Al Gobierno civil acudieron ayer trescientos obreros sin trabajo para pedir al gobernador que les facilitase ocupación.

El señor Valera Valverde dijo a los periodistas que había un nuevo llamamiento a los patronos para que le envíen notas del personal que puedan colocar en las faenas del campo o en los trabajos industriales con el fin de solucionar la crisis porque atraviesan los obreros sevillanos.

Le robaron a una muchacha que se había muerto seis muelas de oro

Sevilla. En la Comisaría de Vigilancia ha sido presentada una denuncia poco vilgar.

Hace varios días ingresó en el Hospital provincial, para ser operada, una joven llamada Dolores Benítez, que falleció.

El cadáver fue trasladado al depósito donde se permitió la entrada a varias personas de la familia de Dolores y a su novio Emilio José Rubí.

Este observó que le habían sido arrancadas al cadáver seis muelas de oro.

Créese que le fueron quitadas por los camilleros del Hospital.

El director de dicho establecimiento ha abierto una información para esclarecer el asunto.

OVIEDO

La huelga de Gijón

Gijón. La huelga declarada por el ramo de construcción continúa en el mismo estado.

Ayer por la tarde los huelguistas apedrearon una camioneta que iba ocupada por obreros de la Unión General de Trabajadores.

Sonaron también varios disparos, que se creía hechos por los individuos que ocupaban la camioneta que fueron detenidos sin que se les encontraran armas.

EL MANANTIAL—EL MANANTIAL

AGUAS AGUAS AGUAS

EL MANANTIAL

Gran Depósito de Aguas Minero-Medicinales

AGUA DE MARMOLEJO

0'85 botella, sin casco

Ventas al por mayor y menor

Calle Sevilla, n.º 9

Teléfono, 1-0-0-2

EL MANANTIAL—EL MANANTIAL

¡La salud de todos!

Con estas palabras de salutación al excelente pueblo de Córdoba, iniciamos una nueva etapa comercial en la que, con más entusiasmo que nunca, procuraremos corresponder al constante y creciente favor del público.

El sábado 25, a las siete de la tarde, inauguramos el nuevo establecimiento de Gondomar, 9 y 11, donde estuvo el Banco Hispano Americano.

Deben considerarse invitados todos nuestros amigos y clientes, aunque no hayan recibido invitación particular.

LIBRERIA LUQUE IMPRENTA - PAPELERIA - OBJETOS DE ESCRITORIO

Todas las novedades editoriales.
Material de enseñanza y dibujo.
Máquinas de escribir, multcopistas, ficheros, etc.

GONDOMAR, 9 y 11 - El sábado 25, a las siete de la tarde

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON JUAN ORTEGA BENITEZ
TENIENTE CORONEL DE LA GUARDIA CIVIL
QUE FALLECIO EL DIA 19 DE DICIEMBRE DE 1928

de su hijo

DON JUAN ORTEGA GOMEZ
QUE FALLECIO EL DIA 17 DE JUNIO DE 1928

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Juan, desde las ocho y media en adelante, serán aplicadas por las almas de dichos señores.

Su desconsolada esposa y madre, hijos y hermanos, hijos políticos y demás familia, suplican a sus amigos una oración por las almas de los finados.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

¡AGRICULTORES!

ABONAD RACIONALMENTE AL SEMBRAR



EMPLEAD

SULFATO DE AMONÍACO

MEZCLADO CON VUESTRO ABONO DE OTOÑO

RESULTADOS Y RENDIMIENTOS INSUPERABLES

SIEMPRE MEJOR

SIEMPRE MAS BARATO

Informes: SOCIEDAD ANONIMA AZAMON

CALLE ARLABAN, NUMERO 7.-MADRID

Reportajes madrileños EL PARLAMENTO EN VERANO

Agua filtrada y azucarillos de zarza. ¡Unas vacaciones, señor Besteiro!

Yo no sé como hay señores, que no teniendo nada que hacer en las Cortes, ni como diputados ni como periodistas, se pasan allí las horas del día—y de la noche si es preciso!—oyendo discursos vanos en una tribuna con el calor asfixiante, o formando corro, para estorbar, a cualquier jeffecillo de partido.

Y los hay. Gustan del chismorreo, se acercan por la nota de prensa como si tuvieran alguna obligación, quieren anticiparse a la salida de los diarios, con el fin de ir luego a la tertulia y dárseles de personas enteradas...

Estos días, entregaba a los periodistas una nota, el jefe de un partido y vimos entre nosotros, la mano del "spormant" recogerla con todo interés.

El jefe político, que debió ser avisado, en vez de soltarla, le dijo: "¡Compre usted mañana cualquier diario y se enterará de lo que esto dice. Ahora, no, por que es para la Prensa!"

Y así un día, y otro... Con el calor que hace! Menos mal, que por los pasillos se siente un airecillo agradable, que no se disfruta en las tribunas. Y además el aliciente del clásico vaso de agua filtrada y fresca, con azucarillo de zarza, que es lo único que tenemos gratis allí.

En otros tiempos, endulzaban las horas largas que allí nos vemos obligados a pasar, con sabrosos bombones, como si fuéramos diputados. Ahora nos conformamos con el agua filtrada y el azucarillo consolador, del que tanto gustan los diputados nuevos, que han surgido en las provincias con una rapidez que nunca pensaron.

Los catalanes son los que más consumo hacen de estos sencillos refrescos. A cada artículo del Estatuto, comienza el grifo a sonar, y ya no para hasta que acaba la sesión. Las gargantas se resecan, unos hablando y otros con solo escuchar.

Quizás los que callan gastan más saliva que los que discursen.

Cuando surge una interrupción estilo Pérez Madrigal, pongo por ejemplo, los ujieres se preparan a servir vasos de refresco azucarado por los bancos donde el acaloramiento ha sido más intensivo. Todos estos escándalos, que ve el lector en letras grandes en los periódicos; esas titulares que los redactores jefes mandan poner para destacar las informaciones telegráficas o telefónicas que diariamente mandamos, tienen siempre un feliz y suave final: el azucarillo convirtiéndose en grato refresco de zarza, más por el color que por el sabor, la riquísima agua de Lozoya, suavizando gargantas, paralizando nervios y restableciendo rostros.

Después se suelta un "¡Ah!" de plena satisfacción, se limpia uno el sudor de la frente, y se sale a los pasillos a fumar un cigarrillo de una diez, que visten bien en boca de un señor diputado.

Y así un día y otro. Y Lerroux callando; y Romanones sin aparecer; y Royo Villanova, con su temple baturo; y Pérez Madrigal interrumpiendo; y Gil Robles enardeciendo a las mayorías; y Azaña pronunciando discursos desde la cabecera del banco azul.

Todo igual, un día y otro, en espera de que el calor apriete de firme y el señor Besteiro se decida a conceder unas vacaciones que sirvan para airear el espíritu, saturarlo de ambiente tonificante y meditación profunda en los que han de decidir nuestra lejana felicidad.

Y nosotros, los periodistas, para vernos libres una temporada siquiera, de tanta palabreja como veros cruzar de un grupo a otro, tiradascómo piedras de pedernal, lenguaje chabacano—en los momentos en que se debaten temas culturales, lingüísticos, que preferiríamos oír en catalán, para que no sufriendo castellano, que es un idioma que "limpia y dá esplendor cuando él se hace buen uso".

Pero algunas tardes parlamentarias...

Valentín F. Nuevas

(Prohibida la reproducción)

MARMOJES

TALLERES GARCÍA RUEDA
Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a decoración de mármoles.
Precios sin competencia.
Campo Madre de Dios, núm. 7 duplicado (P. Nueva). TELEFONO 1326.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Paulino, obispo y confesor. Santa Demetria, virgen y mártir y San Acasio. Mañana: Santa Agripina, virgen y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Juan, costado por doña Pilar Natera, viuda de Fernández, en sufragio de su esposo. Mañana, en la misma iglesia.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Orden de los cultos que la venerable Orden Tercera de penitencia de San Francisco de Asís ha de celebrar en el mes de Junio.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. santo rosario, letanía cantada, sermón por el padre director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con el himno de la Orden.

En San Pablo

Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Como en años anteriores todos los días se hace el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús, en la misa de las seis y media.
Los días festivos en la misa de las seis.

FIESTAS EN CABRA

CHARLA DE FEDERICO GARCIA SANCHEZ

Con ocasión de los festejos organizados, para los días 24, 25 y 26 del actual en honor del ilustre literato egarense don Juan Valera, por la Asociación "Amigos de Valera" y Excmo. Ayuntamiento de aquella ciudad, y como acto culminante de las fiestas, dará una charla el ilustre García Sánchez, el domingo día 26, en el patio del Instituto.

La Agrupación "Amigos de Valera", al ofrecer en Cabra, la presentación del insigne charlista, colofón brillantísimo de las fiestas que se celebrarán en dicho pueblo, dá vida a su organización y muestra las actividades de que es capaz.

Cabra está de enhorabuena.

SE VENDE la casa número 29 de la calle Moriscos, esquina a la calle Palomares. Para verla y tratar, San Francisco, 50, de 9 a 11.

CABALLERO, solvente, administraría bienes de señora viuda o matrimonio que lo necesite, modestas pretensiones, con las mejores referencias y fianza si es preciso. Para más detalles, dirigirse a don Miguel Zayas, quien informará, calle Abejas, número 17.

FINCA DE QUITAPEARES
SE ARRIENDAN ISOS
EN LO MEJOR DE LA TERRA
RAZON: ADMINISTRACION DEL
DIARIO DE CORDOBA

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Vía 17 (Cerro Muriano). Naranjo, 14. Siete Revueltas, 2. Sevilla, 21. Paseo de la Victoria, 39. Arenillas, 14. Marchante, 9. Nacimiento, 2.

ARRENDAMIENTOS

Vía 17 (Cerro Muriano). Reyes Católicos, 12, piso bajo. Gran Capitán, 22, local para industria con vivienda. Reloj, 7, casa c completa desde S. Juan. García Lovera, 6 piso bajo bajo, independiente y amplio. Frente a Jardines Agricultura, varios pisos interiores con agua, luz y cuarto de baño. Don Rodrigo, 87, portal para industria con estantería y mostrador.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (García Lovera, 6, bajo), de 9 a 2.

SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 28. Razón, en la misma casa.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

ALMONEDA URGENTE. Se vende un comedor, un gabinete y un calentador de gas. Razón: Fermín Galán, 63.

El piso principal en la casa número 7 de la calle Eduardo Dato. Para verlo, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables y razón, Confeitería de "La Perla".

SE ARRIENDA desde primero de Junio piso principal en la calle Victoriano Rivera, 6, con siete habitaciones, cuarto de desahogo, patio losetas cristal y demás dependencias. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

SACOS seminuevos vend. J. Angel Añón, fábrica de fideos. Doce de Octubre, 10.

CASA-PANADERIA vend. con boca de horno recientemente arreglada y equipada toda clase adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos. Doce de Octubre, 10.

SE VENDEN huesos de jamón a 400 pesetas kilo en la Granja Royal.

ES UN TRIUNFO EL OBTENIDO POR LOS CALZADOS OLIMPIA SEGUIREMOS DANDO BUENAS CALIDADES Y MEJORES PRECIOS
Concepción, 28 y 30

BANISTAS MALAGA. Hermosas habitaciones amuebladas, terraza mar, junto Baños Carmen. Torre Santelmo, 100.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

COCHERAS

EN EL GARAGE SPORT

Se arriendan desde el día cocheras independientes con foso e instalaciones de luz y agua.

Razón: Administración del DIARIO DE CORDOBA

Locales de azulejos
precios de fábrica
CANALIEJAS-9- TELEFONO 2126
CORDOBA

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)
Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. - - MADRID

ESTO SOLO SE HACE CON OZALID

Reproducciones con líneas pardas, negras y azules
Reproducciones en tirada copiosa
DE UNA SOLA VEZ y EN EL MISMO APARATO de revelar.

OZALID es el único papel heliográfico propio para el revelado en seco, tan práctico y económico.

JOSÈ M. MEDARDE
AVENIDA GRAN CAPITAN, 31 — CORDOBA

Baquera, Rusehe & Martín, S. A.

Alicante, Barcelona, Cádiz, Granada, Madrid, Málaga, Palma de Mallorca, Port-Bou, Sevilla y Valencia
Agentes de Aduanas, Vapores, Seguros, Averías

"VIAJES BAKUMAR"

Billetes del Ferrocarril, Kilométricos, Pasajes Marítimos y Aéreos
Despacho central de Ferrocarriles

Transportes, Facturaciones, recogidas y entregas a domicilio, Mudanzas
Teléfono 2414 Córdoba Jesús María, 1

PARTICULARES

La más práctica nevera a plazos de 11 pesetas al mes muestra a disposición, sólo consume tres kilos de hielo. Establecimiento Quillet, S. A. Representante F. Alijo. Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono 2903. Córdoba.

ENSEÑANZA del Francés, preparación para Magisterio, Bachillerato, a cargo de don Juan de Miguel. Razón, Mayor de Santa Marina, 22.

SE OFRECE ama de cría para media leche. Razón, Cabezas, núm. 3.

SE VENDE la casa número 7 de la calle Céspedes, con instalaciones de luz y agua. Razón, Sevilla, 22.

CLASES PARTICULARES de primera y segunda enseñanza, a precios módicos, a cargo de don Juan Serrano. Razón: Romero, núm. 6.

EN CASA formal se admitiría uno o dos huéspedes, con o sin pensión. Uceda, número 3 (entrada por la calle Concepción).

PERDIDA. Se ha extraviado un zarcillo de oro con perlas y diamantes. A la persona que se lo haya encontrado y quiera devolverlo en la calle Emilio Castelar núm. 78 (Bodegas Campos), se le gratificará por ser recuerdo de familia.

TOLDOS y CORTINAS se hacen, componen y colocan a precios módicos. Para avisos, en el kiosco de periódicos de la calle Claudio Marcelo, esquina al Ayuntamiento.

SE VENDE un gabinete de miémbre seminuevo, compuesto de un sofá, dos sillones y cuatro sillas, muy barato. Puede verse de circo y media a ocho, en la calle Rey Heredia, número 24.

SE ARRIENDA un piso principal, cuatro habitaciones, precio módico. Gran Capitán, 38 y un piso principal, ocho habitaciones precio reducido, Pérez Galdós, número 1. Razón: Pueyo Hermanos y portería Gran Capitán, 38.